

СРОП 11 недели

Сравнительная и превосходная степени имён прилагательных

Отличительной чертой качественных прилагательных является то, что они имеют степени сравнения:

сравнительную (*ближе, сильнее*) и
превосходную (*ближайший, сильнейший*).

Как сравнительная, так и превосходная степень могут быть
простыми (синтетическими): *добрее, добрейший*;
и **сложными** (аналитическими): *более добрый, самый добрый*.

1. Простая форма сравнительной степени образуется при помощи суффиксов **-ее (-ей), -е**.

слабый — слабее, слабей; крутой — круче.

2. Простая форма превосходной — при помощи суффиксов **-ейш/-айш**.

добрый — добрейший; великий — величайший.

3. Сложная форма сравнительной степени сочетает слова **более** или **менее** и начальную форму прилагательного.

Амазонка – самая длинная река в мире.

Байкал – глубочайшее озеро России.

Уральские горы более высокие, чем Кавказские.

Гоби – наиболее крупная из известных пустынь.

Серпухов больше Москвы

Выполните задания:

1. Перепишите предложения 1-5, распределив их на две колонки, в зависимости от употребленной степени сравнения прилагательных:

Сравнительная степень Превосходная степень

2. Выделите прилагательные в сравнительной и превосходной степени;

3. Определите и выделите способ их образования (простой или составной);

4. Составьте самостоятельно 2 предложения о географических фактах, употребляя прилагательные в сравнительной или превосходной степени.

5. Образуйте степени сравнения (простые и сложные) от имён прилагательных:

Хитрый, добрый, дружный, горький, далекий, плохой.